

Отзыв

научного руководителя на работу магистранта 3-го курса
Института физической культуры, спорта и здоровья им. И.С. Ярыгина
Баскаковой Нины Андреевны
при выполнении выпускной квалификационной работы
(магистерской диссертации)
на тему «Повышение уровня учебной мотивации у обучающихся 8 класса на
уроках физической культуры и биологии средствами игровых технологий»

Баскакова Нина Андреевна поступила в магистратуру на направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы «Педагогическое образование в сфере физической культуры и спорта» в 2022 году.

В условиях современных образовательных реалий учебная мотивация подростков становится одним из ключевых факторов успешного обучения, влияя на их активное участие в образовательном процессе, качество усвоения материала и готовность к будущей профессиональной деятельности. Однако в подростковом возрасте учебная мотивация нередко снижается: учащиеся начинают меньше интересоваться учебной работой и уделяют больше внимания внешним факторам, включая социальные сети, видеоигры и другие формы цифровых развлечений. Это представляет значительный вызов для системы образования, которая призвана адаптироваться к новым условиям и находить подходы, способные вернуть интерес школьников к учебе.

Таким образом, последние годы все большее внимание уделяется поиску инновационных методов повышения учебной мотивации, среди которых значительную роль занимают игровые технологии. Игровые технологии, включая геймификацию, образовательные видеоигры и цифровые симуляции, становятся все более популярными инструментами, способными превратить учебный процесс в интересное, интерактивное занятие. Эти технологии делают обучение менее рутинным, что особенно важно для подростков, для которых эмоциональная вовлеченность и ощущение значимости учебных заданий часто играют решающую роль. Настоящая работа посвящена повышению уровня учебной мотивации обучающихся 8 класса на уроках физической культуры и биологии средствами игровых технологий.

Нина Андреевна проанализировала 62 литературных источника по проблеме повышения уровня учебной мотивации у обучающихся на

различных дисциплинах. Для выявления уровня учебной мотивации было проведено анкетирование ($n = 50$). Педагогическое наблюдение было направлено на определение используемых средств игровых технологий. По результатам педагогического наблюдения был отслежен педагогический процесс, акцент в котором делался на использование игровых технологий в образовательном процессе.

Нина Андреевна проанализировала научно-методическую литературу по избранной теме, провела анкетирование, педагогическое наблюдение, педагогический эксперимент и статистическую обработку данных.

Настоящая работа посвящена повышению уровня учебной мотивации у обучающихся 8 класса на уроках физической культуры и биологии средствами игровых технологий.

Выпускная квалификационная работа магистранта 3-го курса Института физической культуры, спорта и здоровья им. И.С. Ярыгина Баскаковой Нины Андреевны на тему «Повышение уровня учебной мотивации у обучающихся 8 класса на уроках физической культуры и биологии средствами игровых технологий» является законченным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы «Педагогическое образование в сфере физической культуры и спорта» и рекомендована к защите, а сам автор заслуживает оценки «отлично».

Научный руководитель:
доктор педагогических наук,
профессор кафедры МБОФКиБЖ



Завьялов Д.А.